



Justicia Social

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

Se es revolucionario por lo que se hace, no por lo que se dice. Entérense de una vez los que dicen aquello que no saben hacer y hacen aquello que no se atreven a decir...

«EL SOCIALISTA»

III Época - Año VII - Mahón, miércoles 9 de Junio de 1937 - Núm. 313

Dos cruceros facciosos, al parecer el «Baleares» y el «Canarias», han repetido el bombardeo sobre las costas catalanas, sin causar víctimas y únicamente escasos daños.

No lo dejaron entrar

Sentados en la puerta de entrada en las divinas regiones, hablaban plácidamente dos viejecitos. Vino a interrumpirles la llegada de un descarado personaje con tipo de soberbia innata, llevando debajo del brazo una abultada cartera de ministro.

—¿Dónde está San Pedro?—preguntó altivo.

—San Pedro no existe; hace tiempo que lo jubilaron por haber cumplido la edad reglamentaria—hubieron de contestarle los viejecitos.

—Bueno, pero aquí habrá alguien que lo sustituya...

—Sí, sí, nosotros.

—¿Y quién son ustedes?

—San Pablo Iglesias y San Fermín Silvochea.

—¡Aprieta! ¿Es que se va uno a encontrar canalla marxista y anarquista hasta en el cielo? ¿Es que tan bien aquí había que sublevarse y arrasarlo todo?

—Bueno, bueno, deponga esta actitud y dígnos... ¿quién eres tú?

—¿Yo?... Emi io Mola, el general Mola, el invencible Mola, general en activo del santo bendito ejército nacionalista español y ex director de Seguridad de la no menos santa monarquía española.

—Muy bien... Oye Fermín, el Frente Popular de España ¿ha enviado el control de este general nacionalista?

—Sí, camarada Pablo, control verbal con testigos de cargo. Aquí hay no sé cuántos miles de españoles que darán fe de las fechorías de este sujeto. Pero vayan los méritos que le expone para entrar en esta celestial mansión.

—¿Mérito?... Traigo esta cartera llena de pasaportes de libre circulación expedidos y visados por las únicas autoridades competentes en España. Certificados de misas de requiem, finenciales y toda clase de funciones religiosas en las catedrales e iglesias nacionales de la España santa y gloriosa del caudillo Franco. Bendiciones de arzobispos, obispos, canónigos, curas y frailes...

—¡Guarda, Pablo! Y además te has teñido el cutis, la ropa y hasta esas flamantes botas de montar, de rojo, para sorprender nuestra buena fe.

—Yo no me he teñido nada. Es que cuando me estrelé heroicamente en las montañas vascas, antes de recoger toda esta bendita documentación, quise recorrer por último y z'os territorios que fueron teatro de mis gloriosas conquistas y al pasar por Guernica me caí en un charco caldero, manchándome con este fango maldito. Quise lavarme, porque es condición mía e' ir limpio, pero no se quitó este barniz bolchevique por mucho estropajo que usaron mis criados.

—¿Qué más virtudes tienes para exigir tu entrada en esta región de paz?

—Que soy católico, apostólico y romano y creo en Dios y en todos los santos. Eso y mi gesta gloriosa de devastación en el país vasco, exterminando a la canalla roja, me dan derecho a codear me con Santiago, con San Bartolomé y hasta con María Magdalena que a fuerza de matar y pecar, han sido canonizados.

—Esas son bromas de mal gusto que os han gastado en la tierra los curas trabucaires. Para entrar aquí, hay que ser buenos y tu no has sido un virtuoso, precisamente. Aunque posiblemente en el mausoleo que te dedicarán tus admiradores pondrán una inscripción que dirá: Mereció bien de la patria por sus grandes virtudes religiosas. Te canonizarán y adorarán tu memoria, cantando tu heroísmo como ejemplo y admiración de imbéciles. Pero aquí, tu suerte está fallada. Aquí no puedes entrar, porque aquí están las mujeres y niños que tus virtudes bélicas mandaron a este refugio eterno.

—Entonces ¿dónde voy?

—No lo sé. Aun no se ha inventado el infierno para los de tu calaña, porque tus actos escaparon a la ingenuidad de los autores de Pedro Botero con sus calderas. Puedes irte a sondear por el vacío inmenso de la eternidad, con Junkers e Hunkels, Capronis y Fiats, tus cuatro caballos apocalípticos que tanta gloria te han dado en el desgraciado país que tuvo

Camaradas ausentes

El Presidente de la Agrupación Socialista, nuestro camarada Francisco Pons Carreras, acaba de regresar de Valencia después de gestionar diversos asuntos de interés general para Menorca.

Con el deseo de utilizar para la vuelta a nuestra isla, el medio de comunicación más rápido y a la vez el más moderno, cómodo y seguro, subió al avión correo de «Air France» que después de unas horas de escala en el aeródromo del Prat del Llobregat, en Barcelona, le condujo a Marsella para enlazar con el hidro correo Marsella-Fornells.

La estancia en aquel gran puerto francés, que el Sindicato de Turismo de la Provenza se atreve a calificar de Centro del Mundo y Capital del Mediterráneo, ha permitido al camarada Pons Carreras saludar y departir con un paisano nuestro que está haciendo una labor gigantesca en pro de la causa antifascista: hemos nombrado a Enrique Limosner.

Actuando como representante de la Junta Central de Abastos de Menorca, hemos podido apreciar su trabajo con los arribos de mercancías que nos ha traído repetidamente «La Corse», pero ello no es más que una pequeña prueba de las innumerables expediciones marítimas y ferroviarias consignadas a diversos puertos y ciudades de la España leal, producto de su gestión como Agente de Compras del Ministerio de Defensa de Valencia.

Comisiones regionales de varias provincias leales, necesitadas de aprovisionamientos, acuden a Francia, a Bélgica, a Suiza, a toda Europa, y en todas partes el inquieto y dinámico Limosner, todo nervios, voluntad decidida y actividad incansable, aconseja, dirige, gestiona y resuelve con singular inteligencia y acierto. Limosner en su admirable y tenaz gestión comercial, con su exquisito tacto, con su don de gentes, ha borrado del Diccionario la palabra IMPOSIBLE.

A mayor dificultad, mayor empeño en resolverla; es el tipo del luchador que casi gusta de que sobrevengan dificultades para tener el placer de resolverlas.

Nos consta que el Ministerio de Defensa de Valencia tiene depositada en él toda su confianza, después de haber arrinconado por ineptos a numerosos aspirantes. Y esto significa mucho en los críticos momentos actuales en que solamente pasa delante el que realmente vale y solo triunfan los elegidos por sus sólidos merecimientos.

Hemos de añadir que la escabrosa misión que el Ministro de Defensa tiene encomendada a Limosner, no está exenta de peligros que el entusiasta antifascista afronta impávido, celoso en el cumplimiento de su arduo deber.

Menorca ya puede pensar en el homenaje que habrá de rendir en su día a tan experto y abnegado colaborador de la causa antifascista.

Otro menorquín ilustre cumple también su meritisima labor al frente de la Consejería de Farmacia y Suministros de Sanidad. Nos referimos al camarada Francisco Carreras Reura, de quien ha hecho el más cumplido elogio en su discurso pronunciado en Valencia el pasado domingo la compañera Federica Montseny. Con su clara inteligencia y elevados conocimientos científicos, ha contribuido a resolver muchas dificultades, llevando a cabo un impropio trabajo de organización metódica de todos los servicios sanitarios y farmacéuticos.

El compañero Carreras Reura, además, está siempre dispuesto a servir los intereses generales menorquines y atiende solícito y amable a cuantos requerimientos se le presentan, cuidando siempre de apoyar y en muchos casos es el iniciador de mejoras para su querida «roqueta», a cuyo servicio pone su elevada capacidad y cultura.

Felicitemos a estos esforzados menorquines, dignos de imitación, seguros de que en las alturas de la gobernación del Estado sabrán apreciar cumplidamente sus esfuerzos como buenos españoles que contribuyen con su aportación entusiasta, sincera y leal, a la victoria de la noble causa antifascista.

¡Salud, camaradas ausentes! Menorca admira y agradece vuestra eficaz actuación.

la desdicha de soportarte. Lo piden así los que rezaban a tu Dios en la iglesia de Durango cuando los mandastes matar. Lo pide así la conciencia universal que no comulga con las ruedas de molino de tus curas y arzobispos. Lo falla así el Dios de los justos que mandó esculpir en sus mandamientos «No matarás».

Y el general soberbio y altivo, dió media vuelta cabizbajo y vencido en la hora suprema de la justicia, marchándose teñido en sangre de un charco de Guernica a leambular errante por la inmensidad ignorada del infinito con el frío eterno de la muerte.

Desde una ventana celestial lo contemplaba compasivo la figura genial de nuestro poeta García Lorca.

Y en la tierra de los mortales se cubrirá el trágico recuerdo de este matador de gente indefensa con el manto espantoso del olvido.

Si la Historia lo recoge en su seno, será para darle un puesto de honor en la pandilla de Torquemada y de otros verdugos que la misma historia soporta como un estigma.

JAS

NOTAS DEL DIA

ACTO DE CONDOLENCIA

El pasado jueves, día 3 del corriente y en el Hospital Militar, falleció a consecuencia de una enfermedad y a la edad de 24 años, nuestro entrañable amigo y camarada Roberto Quevedo Victori.

Su muerte ha sido profundamente sentida en todo el pueblo de Villa Carlos, que lo apreciaba por su conducta y por sus rasgos de generosidad que en todo momento realizaba.

El Sindicato de Oficios Varios (C. N. T.), donde al cual estaba afecto, envía su más sentido pésame a su padre y hermanos, activos militantes de esta Organización, y a toda la demás familia que llora tan irreparable pérdida.

LOS DISCIPULOS DE BACO

Con la llegada de nuevas partidas de licores, los discípulos de Baco han vuelto a las andadas, promoviendo algún que otro escándalo por las calles de nuestra ciudad.

Después de una temporada—que corta—sin que los borrachos empedernidos pudieran empuñar el codo, otra vez tenemos que ocuparnos de los deslices de una serie de individuos que olvidándose del respeto que deben a los demás ciudadanos y a los momentos trágicos porque atraviesa España, abusan del licor y dan constantes espectáculos vergonzosos en plena vía pública.

¿Cuándo se raciona el alcohol?

CONTESTACION A UN HERMOSO RASGO

Hemos tenido la satisfacción de leer una carta dirigida a la Sociedad de Camareros U. G. T. por la Federación Obrera de Hostelería de España.

En dicha carta, los camaradas de la Federación Nacional dan las gracias más expresivas a sus compañeros mahoneses por el hermoso rasgo de haber remitido mil pesetas para ser destinadas a los hermanos que luchan en el Batallón de Hostelería de Madrid.

Noble gesto de solidaridad que merece ser alabado e imitado por todos.

PARTIDO SOCIALISTA

Agrupación de Mahón

El próximo viernes, a las siete de la tarde, se celebrará un mitin en el Teatro Principal, organizado por la Comisión de Propaganda de esta Agrupación, en el que tomarán parte los compañeros Oscar Comellas, Antonio Gomila y Francisco Miranda, presidente del Comité de Alianza de Marineros y Portuarios del Puerto de la Luz (Canarias) y evadido de aquellas.

Presidirá el compañero Jaime Alzina.

TEATRO PRINCIPAL

MIÉRCOLES 9 de Junio 1937

A las 6:30 de la tarde en punto. Represe de la preciosa y divertida comedia en tres actos.

LAS HIJAS DEL REY LEAR

El próximo sábado, a las 6:30 de la tarde, se pondrá en escena la parodia menorquina EN TANCA D'ES MITJORN.

Gremio de Patronos Panaderos

AVISO

Se recuerda a sus asociados y no asociados a dicho Gremio, como también a todos aquellos hornos que se dedican a cocer cacerolas, el más exacto cumplimiento en el horario establecido, con la aprobación del señor Delegado del Gobierno de la República.

Horario: Cerrarán sus puertas a las tres de la tarde para reabrir a las tres hasta las siete en punto, exceptuando los sábados que se cerrarán a las cuatro de la tarde y en cuyo día no se cerrará de una a tres.

De no cumplir con dicho horario, serán denunciados a la Autoridad competente.

También recuerda este Gremio a todos los industriales panaderos el más exacto cumplimiento del horario de trabajo establecido de común acuerdo con los obreros del ramo, comprendido de seis de la mañana hasta las dos de la tarde.

Este Gremio participa al público en general que todos los días de seis de la mañana hasta la una y de tres a siete de la tarde, se podrá adquirir el pan mediante la presentación de los correspondientes vales.

Izquierda Republicana

Agrupación Municipal

A la Agrupación del Partido Socialista Obrero Español.—Ciudad.

Estimados camaradas: Al recibir vuestra carta del 26 del pasado, publicada en JUSTICIA SOCIAL el siguiente día, teníamos convocada, para tratar de otros asuntos, una asamblea de nuestra Agrupación.

Esta asamblea se celebró el 28 del pasado y en ella dimos cuenta de vuestro amistoso requerimiento, y efectivamente, consideramos dividido el mentado escrito en dos partes totalmente distintas y con referencia a ellas, damos por contestación el acuerdo supremo salido de la asamblea.

En relación al primer inciso, declaramos nuestra más completa solidaridad en lo que atañe a no aceptar como acto moral y sí repulsivo, la nota cruenta de fusilamientos en la plaza pública, según propuesta del semanario «Nostra Paraula».

Y con relación al segundo inciso, afirmamos y así se acordó, no intervenir en contra de personas o partidos y sí procurar una buena armonía y solidaridad con todos ellos, según lo ha demostrado y lo viene demostrando esta Agrupación, siempre deseosa de formar un apretado bloque con todas las izquierdas, máxime en esta hora histórica y de momentos anómalos para el país.

Fieles a nuestro ideario de republicanos de izquierda, no podremos proceder de otra forma.

Apoyamos y defendemos con lealtad la República. Acatamos la autoridad de su Gobierno legítimo. Respetamos los fallos de la Justicia. Somos celosos defensores del Estado.

Por tanto, no podemos en manera alguna aplaudir, ni apoyar, actitudes que al margen del Estado, perturben la actuación de sus órganos o signifiquen una invasión de sus atribuciones.

Es lo que atentamente se comunica y que es el sentir general de la mentada asamblea.

Os saludamos cordialmente.

El Presidente, Domingo Fiol Sbert. — El Secretario accidental, Miguel Ponsell.

Mahón 4 de Junio de 1937.

La Policía de Barcelona, ha procedido a la detención de algunos individuos que formaban parte de las patrullas del P. O. U. M. y se hallaban en el local de dicho partido

Impresión del día

Por el sector de Aravaca nuestras fuerzas llevaron a cabo algunos golpes de mano, mejorando las posiciones, sobre todo las del ala izquierda.

Cerca de la una de la madrugada las fuerzas republicanas de Carabanchel intentaron correrse mejorando una posición. Los facciosos creyeron que se les iba a agredir y abrieron fuego de fusil que fué contestado adecuadamente por los nuestros.

Los rebeldes habían recibido refuerzos del sector Aravaca-Pozuelo, presionando durante más de dos horas y media, sin conseguir nada.

Nuestros dinamiteros han actuado, haciendo abandonar a los facciosos a sus posiciones.

En los sectores de la Sierra, tranquilidad relativa. Nuestra artillería actuó certeramente.

El enemigo atacó anoche por el sector de Usera, siendo rechazado enérgicamente después de un breve combate.

La artillería facciosa bombardeó cobardemente el casco de la capital desde las doce de la noche a las dos de la madrugada. Muchos proyectiles cayeron en el barrio de Chamberí y Cuatro Caminos. En estos barrios cayeron cerca de 300 proyectiles.

También sufrió los efectos del bombardeo la parte comprendida entre la Puerta del Sol y Cibeles. Otros proyectiles cayeron en la calle de la Montera y en el Hospital de Sangre instalado en el Palace Hotel, causando daños y víctimas.

La aviación republicana bombardeó concentraciones y las posiciones del Alto de León, Revenga, carretera de la Granja a Segovia, Toledo y el sector de Guadalajara.

Los aviones al servicio de Franco, no actuaron.

La lucha en los frentes del Sur

Andújar.—Hoy los facciosos han atacado nuestras posiciones de Peñaroya, siendo rechazados con numerosas bajas.

En el sector de Porcuna la artillería rebelde bombardeó el pueblo de Arcona, con objeto de destruirlo, pues ya había sido evacuado por la población civil.

Los facciosos atacan ahora con grandes núcleos de aviación, cosa que no habían hecho desde hacetiempo en este sector.

Recogida de minas submarinas

Barcelona.—El Delegado Marítimo señor Maristany ha comunicado a los periodistas que varios barcos de pesca han recogido en nuestras costas 6 minas submarinas explosivas.

Las baterías antiaéreas impiden que la aviación negra bombardee Valencia

Valencia.—Esta madrugada, a las 3:30, han sonado las sirenas de alarma, ante la presencia de varios aviones facciosos que pretendían bombardear la capital. Las baterías antiaéreas abrieron intenso fuego de cortina impidiendo el paso a los aviones rebeldes. Estos descargaron sus bombas en el puerto del Grao y alrededores produciendo ligeros daños y dos heridos leves.

El Comité Pro Ejército de Cataluña, en Valencia

Valencia.—El ministro de Comunicaciones recibió al Comité Pro Ejército Popular en Cataluña formado por el teniente coronel Soriano y camaradas Casasnovas y Andrés.

Estos también visitaron al ministro de Defensa, camarada Prieto y al jefe del Estado Mayor Central, coronel Rojo.

Detención de espías fascistas

Madrid.—La Policía ha detenido en esta capital a dos cómplices del espía alemán Gustavo Reider, que es el jefe de la propaganda y espionaje nazi en España que dirige desde París.

La artillería facciosa destruye el edificio de la Embajada de Cuba

Madrid.—Durante el bombardeo efectuado ayer por la artillería facciosa, fué destruido completamente, el edificio de la Embajada de Cuba. El secretario Pedro Saavedra resultó milagrosamente ileso.

Más niños evacuados

Bilbao.—Próximamente saldrán evacuados para Rusia y Francia, 4.000 niños.

Bruno Alonso visita al general Pozas

Barcelona.—En el cuartel general del ejército del Este, el general Pozas ha recibido la visita del comisario político de la flota republicana, compañero Bruno Alonso y del jefe de la 21 Brigada teniente coronel Escoda.

El general Pozas anunció a los periodistas que el crucero faccioso «Canarias» había bombardeado varios pueblos de la costa catalana, huyendo mar adentro ante la presencia de la aviación leal.

Nuevo bombardeo de la costa catalana por buques rebeldes

Gerona.—Comunicado oficial del Gobernador Militar:

Esta mañana a las 6:10 aparecieron en nuestras costas dos cruceros facciosos, que se supone eran el «Canarias» y «Balears», los cuales bombardearon desde las 5:10 a las 5:50 el puerto de Palamós y San Pol de Mar huyendo a favor de la bruma al aparecer la aviación leal que los atacó sin lograr alcanzarlos. No ha habido víctimas, ni daños importantes.

Manifestaciones del general Miaja

Madrid.—El general Miaja al recibir a los periodistas, les dijo entre otras cosas: Nuestra ofensiva en el sector Centro, empezada el 30 de Mayo, ha dado sus resultados, pues los facciosos se han visto obligados a distraer fuerzas del sector de Bilbao para oponerse a nuestro incesante avance por tierras de Segovia y Guadalajara.

Visitas al señor Companys

Barcelona.—El Presidente Companys recibió la visita del nuevo delegado de Orden Público, Paulino Gómez Sáiz, y la del comisario político de la 30 División, camarada Molas Martínez, de la columna Maciá-Companys.

«Solidaridad Obrera» aboga por la municipalización de los servicios públicos

Barcelona.—El diario «Solidaridad Obrera», en un artículo publicado en su edición de hoy, aboga por la municipalización de todos los servicios públicos, especialmente los de transportes.

Dice el citado periódico que tendrá que irse a la municipalización de todos los servicios incluso algunos que hoy son de carácter privado.

La vida en el paraíso fascista

Valencia.—Noticias transmitidas a esta capital y que provienen de fugitivos del campo rebelde, indican que las diferencias entre falangistas y requetés son cada día más hondas.

En Sevilla, Córdoba y Cádiz funcionan emisoras al servicio de la causa de la República, que los facciosos se esfuerzan en localizar. El descontento entre la retaguardia sometida a los esbirros fascistas, es grande y los muchos espías infiltrados en todos sitios públicos y en las calles y paseos impiden que la gente exteriorice su protesta por el temor de ser fusilados, como ya ha ocurrido en algunos casos.

Las milicias fascistas de retaguardia, se dedican al robo y al pillaje y son refractarias a combatir en el frente, por lo cual el general Manzini

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 8 — El parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las diez de la noche dice así:

EJERCITO DEL CENTRO

Anoche el enemigo inició un ataque por el subsector de Carabanchel y carretera de Extremadura, siendo enérgicamente rechazado en ambos sitios. Al mismo tiempo y como una prueba más de su impotencia, la artillería facciosa cañoneó el casco urbano de la capital.

En los demás sectores de este frente, fuego de fusil, mortero y cañón, sin bajas por nuestra parte. Se han presentado a nuestras filas 10 evadidos del campo rebelde.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Ligeros duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte. La aviación facciosa bombardeó algunos pueblos de la retaguardia, causando daños y víctimas.

Asturias: Ligero fuego de cañón en Oviedo.

León: Nuestras fuerzas avanzaron cuatro kilómetros en el sector de Olesa de Tambre, mejorando nuestras líneas. Se pasaron a nuestras filas varios soldados y diez paisanos.

En el sector Sur del Tajo, sin novedad, salvo ligeros tiroteos.

En los demás frentes, sin novedad.

EL PARTE DE AVIACION

El mal tiempo dificultó durante la jornada de hoy la actuación de nuestros aparatos.

De diversos aeródromos de Cataluña varios aviones leales ahuyentaron a dos buques de guerra facciosos que repetían el bombardeo sobre Palamós.

—italiano—ha tenido que afeárselos en varias ocasiones su conducta, así como también a la tropa regular, por su falta de espíritu combativo.

Un redactor del periódico alemán «National Zeitung» de regreso a su país, ha manifestado que el pesimismo en Sevilla por la suerte final es grande, y que los jefes facciosos han organizado una serie de diversiones escandalosas, en que el juego y la bebida son el principal aliciente.

Sevilla entera es un inmenso cabaret. Los señoritos chulos se juegan las fortunas sobre las mesas de los clubs y la manzanilla corre como en ninguna época, como si los facciosos se esforzaran en querer olvidar el triste fin que les espera, como pago de sus crímenes.

Condena de un charlatán que quería convertir el agua en gasolina

Berlín.—En la vista de la causa contra el inventor Franz Lehann, el Tribunal de Brandeburgo ha pronunciado hoy la sentencia condenando al acusado a tres años de presidio y multa de doscientos marcos.

El procesado había estafado a gran número de crédulos, afirmándoles haber inventado un carburador de agua que permitía utilizar dicho líquido en vez de gasolina para poner en marcha toda clase de autos.

La contestación francesa a la nota británica. Consejo de ministros

París.—Hoy ha sido enviada la contestación de Francia a la nota británica.

Se ha celebrado Consejo de ministros para cambiar impresiones sobre la situación internacional, acordándose celebrar una reunión en Ginebra y seguir las negociaciones para concertar un futuro pacto de seguridad en la Europa Occidental.

Un embajador amigo de España

París.—El embajador de Estados Unidos ha entregado al Comité Francés de la Cruz Roja para los refugiados vascos, cinco mil dólares.

Llegada del «Habana» con evadidos

La Rochele.—Ha fondeado en este puerto el paquebote «Habana» conduciendo 4.200 evacuados de Bilbao, de los cuales, 2.377 son niños.

Resolución del expediente sobre el buque español «Nave Mar»

New York.—El Tribunal Marítimo ha dictado sentencia en el expediente de incautación del buque español «Nave Mar». Reconoce la sentencia que la requisita fué hecha legalmente por el Gobierno español, dejando por lo tanto el buque en libertad en el puerto de Brooklyn donde estaba internado.

El público se resiste a verificar el cambio de billetes que intenta la Junta de Burgos

Hendaya.—Hace algún tiempo que la Junta facciosa de Burgos intenta cambiar los billetes auténticos del Banco de España por unos talones impresos por dicha Junta, sin garantías de ninguna clase.

El público se resiste pasivamente a verificar tal cambio, a pesar de haber terminado el plazo de su validez, según los rebeldes, el 31 del pasado Mayo.

La prensa nazi da como fracasada la ofensiva en tierras vascas

Berlín.—Algunos periódicos alemanes dan como fracasada la ofensiva rebelde en Bilbao, reconociendo que la muerte del general faccioso Mola será de graves consecuencias para el ejército «nacionalista».

El Consejo de las Trade Unions protesta ante la Cámara por el bombardeo de Almería

Londres.—La denuncia a la Cámara del bombardeo de Almería, ha sido presentada por el Consejo de la Trade Unions. El bombardeo de la ciudad de Almería, dice, es un acto de violencia descarada de Alemania que no se recató ni ante la presencia de un buque de guerra británico.

La Federación de la Trade Unions advierte el peligro que representa la presencia de buques alemanes en aguas españolas, en zonas donde no hay más control que el de ellos mismos.

La lluvia coadyuva a la extinción de un incendio

Bayona.—La Consejería de Defensa del Gobierno vasco, comunica que la incesante lluvia de hoy ha favorecido la extinción del incendio producido en los alrededores de Leona, por bombardeos de la aviación facciosa.

Bélgica ayuda a la España leal

Bruselas.—El Gobierno belga ha entregado a la Cruz Roja Pro Ayuda a España, la cantidad de 250 000 francos.

La opinión norteamericana reacciona a favor del pueblo español

Washington.—El embajador de España, Fernando de los Ríos, ha declarado que en esos últimos días el pueblo americano había experimentado una gran reacción en favor del pueblo español, vivamente impresionado por los bombardeos sistemáticos de ciudades ibéricas.

Se recrudecen las protestas del pueblo italiano

París.—Noticias de Italia dan cuenta de grandes manifestaciones de protesta por la ingerencia italiana en España. Ultimamente, en Génova, Brindisi y Carrara se han repartido numerosos folletos de ayuda al Gobierno legítimo español, habiéndose efectuado en numerosas ciudades manifestaciones.

Protesta ante la Embajada alemana

Praga.—Los obreros de la fábrica Smitchof han celebrado ante la Embajada alemana, una manifestación de protesta por el bombardeo de Almería.

Barco de víveres a Bilbao

París.—Se tienen noticias de Bilbao de haber llegado a aquel puerto un buque francés con víveres enviados por el partido comunista de Francia.

Los tripulantes de dicho buque han entregado asimismo un día de haber para los hospitales de sangre.

Un artículo de «L'Humanité»

París.—El diario «L'Humanité» inserta en su última edición, un artículo editorial, en el que hace alusión a la ofensiva rebelde por las tierras del Norte, indicando que las fuerzas de la República han logrado un avance de 10 kilómetros por el sector de Lemona, considerando a dicha ofensiva como fracasada.

También se inserta una biografía del traidor Mola, de la que son los siguientes datos: Emilio Mola Vidal nació en la isla de Cuba en 1887 y llevaba diez años de general.

Se distinguió siempre por su crueldad y perversos sentimientos. En Febrero de 1930 fué nombrado Director General de Seguridad, en cuyo puesto distinguióse como un perfecto asesino en los sucesos de San Carlos y en los del entierro de las víctimas de la calle de Alonso Cano, en los cuales la Policía, cumpliendo órdenes suyas, actuó con verdadera ferocidad, matando a dos obreros y muchos estudiantes.

Gil Robles le nombró jefe de las fuerzas de Marruecos, en cuyo cargo cesó después de las elecciones del 16 de Febrero.

Principal cabecilla de la rebelión, su conducta ha estado siempre al servicio del crimen. Los bombardeos de Guernica, Eibar y Durango, ideados y mandados por él, son ejemplos verdaderamente indignantes de sus más recientes fechorías.

Su muerte ha sido una muerte fácil, una muerte que no merecía.

Aumento de salarios y vacaciones retribuidas

Bruselas.—La Comisión Nacional Mixta de Minas ha aumentado los salarios en un 5 por 100 a partir del 1.º de este mes.

La Comisión ha estudiado la jornada de vacaciones de los obreros.

Los delegados patronales han emitido, en principio, su opinión de que los obreros que hayan trabajado más de un año en las minas, gozarán de 15 días de vacaciones retribuidas.

Detención de un espía fascista

Perpignan.—Con la detención de Cazori, agente de espionaje al servicio del fascismo, se ha descubierto toda la red de espías que funcionaba en el Mediodía de Francia. El citado individuo ha confesado que la bomba colocada en el Consulado español de Perpignan, lo había sido por su mano y que tenía el encargo de colocar otra en el Consulado de España en Tolouse.

Ha dado el nombre de varios cómplices, también italianos, que operaban a sus órdenes. Toda la banda estaba pagada por el fascismo italiano para proceder en contra del Gobierno de Valencia.

Formación del nuevo Gobierno japonés

Tokio.—El Gobierno formado por el príncipe Konoy, ha presentado sus respetos al Emperador. El nuevo Gabinete ha sido muy bien acogido por la opinión, y en los círculos políticos se manifiesta que durará mucho tiempo.

Próxima coronación del príncipe de Egipto

El Cairo.—Se anuncia para la presente quincena, la coronación del príncipe Faruk, esperándose únicamente para proceder a la ceremonia, a que el príncipe cumpla la mayoría de edad.

Fallecimiento de un magnate

Londres.—Falleció a la edad de 74 años lord Kylesaut, director de 41 empresas navieras.

Sigue la huelga de los obreros petroleros

Méjico.—Continúa en todo el país la huelga de los obreros de las industrias petroleras. Tuvieron lugar varios incidentes sin importancia. El Presidente de la República dió órdenes a fin de que mañana queden reanudados los trabajos.

Aduana Nacional de Mahón Anuncio de subasta

Habiéndose declarado desierta la subasta anterior de las mercancías afectas al expediente de abandono n.º 2/937 que a continuación se detallan, se celebrará nuevamente, y por última vez, en los almacenes de esta Aduana, a las once horas.

LOTE UNICO

33 zapatos de señora de un solo pie a 2'00 pesetas uno, 66'00 pesetas.

33 hormas de madera a 0'40 pesetas una, 13'20 pesetas.

30 envolturas algodón a 0'05 pesetas una, 1'50 pesetas.—Total 80'70 pesetas.

Las condiciones de esta subasta estarán expuestas en la tabilla de anuncios de esta Aduana.

Mahón 5 de Junio de 1937.—El Administrador, M. FUGUET. 2-3

AVISO

Dirección de Sanidad Exterior - Dispensario Antivenéreo Oficial - Servicio gratuito

Habiéndose recibido del Ministerio de Sanidad medicamentos profilácticos y para tratamiento en cantidad suficiente, podrá reanularse la cura de los enfermos afectados de estas enfermedades y facilitar a quien lo desee, remedios preventivos.

Horas de consulta: Todos los días laborables de 10 a 12.

Regimiento de Artillería Costa n.º 4

Se participa a todos los comerciantes poseedores de vales procedentes de este Cuerpo, correspondientes al mes de Mayo último, deberán presentarlos para su cobro en la Caja del mis o (Cuartel de Calacor) los días 10, 11 y 12 del actual de 9 a 10'30 horas.

PERDIDA

De una cartera conteniendo documentos y dinero a nombre de Nicolás Gomila.

Se gratificará su devolución en esta imprenta.